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Ata nº 13/2023 

 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, as nove 

horas e trinta e dois minutos (9:32) reuniram-se nesta Casa Legislativa, os 

senhores Vereadores Maico Vega, Maria Augustina Lüdtke, Gilson 

Schwanz, Neri Leal, Márcio Zanetti, Jorge Laudenir de Ávila, Thiarles 

Schneider e Vivian Rickes Rosa. Estando ausente a Vereadora Letícia 

Boettge dos Santos. Abrindo os trabalhos o Presidente Vereador Maico 

Vega, dá início a Sessão e solicita ao 1º Secretário, Vereador Thiarles 

Schneider a leitura da ata da última Sessão Ordinária, a qual discutida e 

votada, foi aprovada por unanimidade, com retificações. RESUMO DE 

EXPEDIENTE: GABINETE – Solicita a retirada do Projeto de Lei de nº 

21/2023 para alterações. GABINETE – Encaminha o Projeto de Lei de nº 

21/2023 que “INSTITUI NO MUNICÍPIO O PLANO MUNICIPAL DE 

CULTURA”, em regime de urgência urgentíssima. GABINETE – 

Encaminha o Projeto de Lei de nº 23/2023 que “PRORROGA 

CONTRATAÇÕES AUTORIZADAS PELAS LEIS Nº 2.421/2022, 

2.438/2022, 2.442/2022, 2.451/2022, 2.461/2022 E 2.509/2022” e o Projeto 

de Lei de nº 24/2023 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

FIRMAR TERMO DE COLABORAÇÃO COM A APAE DE MORRO 

REDONDO”. O Presidente encaminha as Comissões Técnicas 

Permanentes os Projetos de Lei constantes no Resumo de Expediente. 

GRANDE EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores Marcio, Thiarles, 

Vivian, Jorge e Maria Augustina. Usando seu espaço o Vereador Marcio 

agradece pelo trabalho realizado do Sobrado das Plantas de revitalização do 

canteiro em frente a Prefeitura Municipal. Logo passa um slide para 

conhecimento dos Vereadores de como seria o seu projeto de revitalização 

e vagas de estacionamento, que surgiu de uma ideia do Fabrício Zanetti, 

desenvolvido pela estudante de arquitetura e urbanismo, Daiane Krause, o 

qual passou nesta Casa, através de uma proposição de sua autoria 

encaminhado ao setor de Obras do Executivo, beneficiando a comunidade 

de Morro Redondo, mas ficou surpreso por não terem seguido este projeto 

causando-lhe indignação. Diz que fará um pedido de informação ao 

Prefeito Municipal para saber a causa de não terem adotado este projeto.  A 

seguir comenta que esteve juntamente com o Vereador Thiarles Schneider 

na Câmara Municipal de Canguçu, representando o Presidente desta Casa, 

onde foram tratadas as seguintes pautas, sobre os Pedágios com a ECOSUL 

e com a Terceira Coordenadoria de Saúde sobre os tratamentos de canais. 
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Finalizando solicita ao Plenário a Inclusão de uma Moção de Apelo para 

Terceira Coordenadoria de Saúde de autoria da Câmara de Vereadores a ser 

votado na Ordem do Dia de hoje. Com a palavra o Vereador Thiarles 

agradece o Vereador José Auri presidente da Câmara de Piratini e a todos 

os presidentes dos municípios presentes na reunião regional no dia 31 de 

março, por apoiar a sua sugestão de incluir na pauta da próxima reunião a 

demanda do Centro de Especialidades Odontológicas de Canguçu, pois 

essa demanda surgiu na Conferência Municipal de Saúde organizada pela 

Secretária Municipal de Saúde, Silvia Augusta Wahast Eslabão, aqui em 

Morro Redondo, através do Dentista Tiago. Parabeniza ao presidente da 

Câmara de Canguçu Luciano Bertinetti por presidir o 4° encontro de 

Legislativos da Zona Sul. Menciona que representou juntamente com o 

vereador Márcio, o Presidente Maico Vega, no dia 28 de abril, em virtude 

de o mesmo estar participando do 4º Concurso Municipal da Qualidade do 

Mel. Fizemos a defesa dos interesses do município na presente reunião 

referente as pautas de redução do valor dos pedágios e a importância que 

tem o Centro de Especialidades Odontológicas CEO de Canguçu para 

nossa região por ele ser o local referência para atender os moradores de 

Morro Redondo. Atualmente os recursos repassados pelo Governo do 

Estado e Governo Federal são muito baixos causando déficit ao CEO, 

necessitando assim ter mais disponibilidade de recursos para garantir esses 

atendimentos para a região. Uma das alternativas, seria uma repactuação da 

região e a realização da abertura de mais um novo Centro de 

Especialização de Odontologia na região, para dividir essa demanda de 

atendimento de 12 municípios que são: Capão do Leão, Arroio do Padre, 

Morro Redondo, Cerrito, Herval, Jaguarão, Pedras Altas, Pedro Osório, 

Pinheiro Machado, Piratini e Santana da Boa Vista e Canguçu. Usando seu 

espaço a Vereadora Vivian solicita ao Plenário a inclusão na Ordem do Dia 

do Projeto de Lei de nº 21/2023, a suspensão da Sessão para as Comissões 

darem seus pareceres, bem como a realização de uma Sessão 

Extraordinária, logo após o término desta para votação final do mesmo, 

bem como do Projeto de Lei de nº 22/2023 que já se encontra na ordem do 

dia. Aproveitando o momento destaca sobre a votação do Projeto de Lei do 

plano de cultura do município na sessão de hoje, ao que agradece aos 

colegas Vereadores pela aprovação do mesmo e, destaca ainda, pela 

construção coletiva dos autores que elaboraram este plano e faz um apelo 

ao Executivo, a Secretaria Municipal de Educação Cultura e Desporto, 

frisando que cultura e Turismo não são consideradas gastos e sim 

investimentos ao município. Com a palavra o Vereador Jorge justifica a sua 

falta na sessão passada por motivos particulares. Ao usar a palavra a 

mailto:camaramorroredondo@gmail.com
http://www.camaramorro/


CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
MORRO REDONDO 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
FONES: (053) 3224-0333,  FAX:3224-1118 

AVENIDA DOS PINHAIS, 63  -  CEP: 96150-000 
camaramorroredondo@gmail.com 

www.Camaramorroredondo.com.br 
CNPJ  11.049.372/0001-29  

Vereadora Maria Augustina informa que participou da 3ª festa do tomate 

no município de Canguçu, onde encontrou os expositores de nosso 

município e surgiu uma demanda aos organizadores da festa de aniversário 

de nosso município, quando da realização das festividades, que sejam 

colocadas lâmpadas nas proximidades das bancas dos expositores. Fala 

ainda sobre a importância da realização destes Encontros de Câmaras e 

sugere que na próxima reunião que será realizada no município de Amaral 

Ferrador, seja incluída como pauta sobre os aparelhos auditivos que são 

realizados os atendimentos no município de Bagé, e, que também possui 

problemas quanto a este atendimento. O Presidente agradece aos 

Vereadores Thiarles, Maria Augustina por representarem esta Casa na 

reunião em Piratini e aos Vereadores Thiarles e Marcio por lhe 

representarem em Canguçu, a qual não pode se fazer presente em virtude 

de estar participando do 4º concurso do mel, ao que agradece aos 

organizadores pelo convite de participar como jurado neste evento. Em 

aparte a Vereadora Maria Augustina complementa as palavras do Vereador 

Maico e o parabenizou por ser jurado no concurso do mel. ORDEM DO 

DIA: O Presidente coloca em discussão e votação as solicitações da 

Vereadora Vivian, a solicitação verbal da Vereadora Maria Augustina e a 

justificativa do Vereador Jorge, as quais foram aprovadas por unanimidade. 

A seguir o Presidente suspende a Sessão às dez horas e vinte minutos para 

as Comissões darem seus pareceres sobre o Projeto de Lei de nº 21/2023. 

Reaberta a Sessão às dez horas e vinte minutos, a Comissão de 

Constituição e Justiça, a Comissão de Orçamento e Finanças e a Comissão 

de Educação, Saúde e Meio Ambiente apresentaram pareceres pela 

aprovação ao Projeto de Lei de nº 21/2023 que “INSTITUI NO 

MUNICÍPIO O PLANO MUNICIPAL DE CULTURA”. Discutidos e 

votados os pareceres foram aprovados por unanimidade e o Projeto 

discutido e votado artigo por artigo, foi aprovado por unanimidade em 1ª 

votação.  A Comissão de Constituição e Justiça e a Comissão de 

Orçamento e Finanças apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de 

Lei de nº 22/2023 que “ATRIBUI GRATIFICAÇÃO AOS SERVIDORES 

DESIGNADOS PARA ATUAR NAS FESTIVIDADES”. Discutidos e 

votados os pareceres foram aprovados por unanimidade e o Projeto 

discutido e votado artigo por artigo foi aprovado por unanimidade em 1ª 

votação. INDICAÇÃO: VEREADORES VIVIAN RICKES ROSA E 

LETÍCIA BOETTGE DOS SANTOS: - Indicam ao Executivo Municipal, 

que encaminhem o Projeto de Lei, que solicita a criação do Conselho de 

Segurança Pública e o Fundo de Segurança Pública e de combate à 

violência e à criminalidade do Município de Morro Redondo. VEREADOR 

mailto:camaramorroredondo@gmail.com
http://www.camaramorro/


CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
MORRO REDONDO 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
FONES: (053) 3224-0333,  FAX:3224-1118 

AVENIDA DOS PINHAIS, 63  -  CEP: 96150-000 
camaramorroredondo@gmail.com 

www.Camaramorroredondo.com.br 
CNPJ  11.049.372/0001-29  

MÁRCIO ZANETTI - Indica ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Educação Cultura e Desporto que seja implantado nas escolas 

a ginástica laboral e de relaxamento ao início e no final das aulas para os 

alunos. VEREADOR MARCIO ZANETTI - Indica ao Executivo 

Municipal através da Secretaria de Obras Urbanismo e Trânsito e a 

Secretaria de Educação Cultura e Desporto a pavimentação na área em 

frente o ginásio de esporte. Discutidas e votadas as indicações foram 

aprovadas por unanimidade. MOÇÃO: VEREADORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL – Solicitam o envio da presente Moção de Apelo a senhora 

Cintia Daniela Machado Pereira Osório, representante da 3ª Coordenadoria 

Regional de Saúde em Pelotas para que realizem todos os esforços necessários 

para que o sejam agilizados o atendimento e tratamento aos pacientes 

oncológicos na região. Discutida e votada a Moção foi aprovada por 

unanimidade. COMUNICAÇÃO DE LÍDER: O Vereador Thiarles como 

Líder de Bancada agradece ao Deputado Marcon, por atender a sua 

solicitação e do Flávio Almeida quanto a Emenda Parlamentar para compra 

de um furgão, que até mesmo o Prefeito realizou a compra e já se encontra 

assinado o termo de cedência pelo Presidente da Associação de Produtores 

Agroecológicos Novo Horizonte. Também existe um veículo furgão para a 

COOPAMOR, recurso este do Deputado Marcon, que se encontra em 

tratativas burocráticas, mas estão acompanhando e cobrando, para que esta 

Cooperativa venha também usufruir de um veículo. Também gostaria de 

parabenizar a Psicóloga Aline Böhn Martins pelo excelente evento 

realizado no dia 29 de abril no Centro de Evento Valdino Krause, sobre 

Saúde Mental, com o palestrante professor Doutor Luciano Souza. Nada 

mais a tratar, o Presidente convoca os senhores Vereadores para uma 

Sessão Extraordinária em cinco minutos e para a próxima sessão Ordinária 

a realizar-se dia nove (09) de maio, às nove horas e trinta minutos 

(9h30min.) e encerra a presente às onze horas e dois minutos (11h:2min.). 

E, para constar, lavrou a presente ata que será assinada pelo secretário, bem 

como pelo Presidente desta Casa Legislativa. ________________________ 

 

PRESIDENTE                                                                 SECRETÁRIO                                                                                                                           
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